

Almería un mes. 1'50 pesetas.
Provincia trimestre 4'00 id.

25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

En 1.ª plana, línea 0'50 pesetas.
En 2.ª id. id. 0'40 id.
En 3.ª id. id. 0'30 id.
En 4.ª id. id. 0'25 id.

Anuncios y comunicados precios convencionales.

No se devuelven los originales.

Año II.

Teléfono núm. 93.
Horas de oficina de 9 á 12.

Almería, martes 17 de Diciembre de 1912.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodrigo, núm. 13.

Núm. 516

El método

Yo no sé si el método servirá para hacer fáciles las cosas difíciles. Lo indudable es que hace horribilmente difíciles todas las cosas fáciles. ¿Hay nada más fácil que comprar un botón de cinco céntimos para sujetar el cue lo de la camisa? Pues en uno de estos grandes almacenes berlineses, comprar un botón de cinco céntimos resulta más complicado que adquirir un yacht ó un hotel: hay que atravesar salas y salas preguntando á los conserjes por el departamento de botones; hay que meterse en un ascensor, cambiar de ascensor; hay que elegir el botón y coger un papelito; hay que ir á la caja á pagar y á que le firmen á uno el papelito, y, por último, hay que presentar este papelito en una ventanilla, donde, al cabo de mucho tiempo, lo entregan á uno el botón. Total, que, para comprar un botón, se invierte media hora. Es el método.

Yo ya sé que sin método no se podría gobernar un gran almacén, como el Wertheim. El método facilita la marcha general del establecimiento, pero dificulta todas sus pequeñas operaciones.

El método es una invención alemana. Se le ha ocurrido á esta gente, para complicar las cosas. Los alemanes tienen la facilidad de lo difícil. Todo lo fácil les es de una enorme dificultad. Así resulta que un alemán no puede andar con soltura ni puede hablar con fluidez. No puede ser fácil, el ser fácil es muy difícil para él.

—¿Donde se documenta usted—me preguntaba un alemán— para escribir sus artículos?

Yo le dije que no me documentaba. —Entonces—exclamó—debe costarle á usted mucho trabajo escribir.

—¿Trabajo? Ninguno. Yo hago artículos fáciles.

—¿Artículos fáciles? Pero eso es muy difícil! —Verá usted. Para nosotros, para los españoles, no. Las cosas fáciles las hacemos fácilmente.

—Son ustedes el país de los contrasentidos—dijo, asombrado, el alemán.

Yo podría hablar y hablar acerca del método alemán. Estoy lleno de datos y de anécdotas acerca del asunto. Hace cinco días se ha muerto aquí uno de los miembros más distinguidos de la colonia española. Era un señor de edad avanzada. Llevaba veintitantos años empleado en Berlín donde tenía una vida civil perfectamente en regla. El kaiser le había condecorado. Este señor se ha muerto hace cinco días, como digo, y su cadáver no recibió todavía sepultura. La administración alemana necesita saber quien ha sido su abuelo y cuando y como contrajo matrimonio el abuelo del pobre señor. Es indignante. Yo hablaba con un amigo de la familia:

—La administración alemana no se atreve á enterrar á nuestro compatriota sin saber como se casó su abuelo, por amor del método y de la documentación. Sin detalles acerca de los abuelos del muerto, los alemanes no se consideran bastantes informados sobre él. Es como cuando un escritor alemán no se lanza á hablar de una ciudad, por ejemplo, sin saber cuantos habitantes tiene esta ciudad, quien la fundó, cuantos matrimonios se celebran anualmente en ella, á cuantos ascienden en ella, por año, los nacimientos y las defunciones, número de boticas y de zapaterías que contiene, opiniones políticas de sus hijos, etc. etc. Todo esto para decir: «La ciudad de tal ofrece desde el tren un hermoso panorama.»

El método facilita muchas cosas, yo no lo niego, pero dificulta muchas más, y los alemanes aman el método, precisamente por lo que complica y no por lo que allana. Aquí tardan una eternidad en servirle á uno cualquier cosa en el café. El camarero tiene que firmar un documento por la consumación pedida y entregarlo en el mostrador. En el mostrador se hacen cargo de este documento y se lo pasan al jefe de camareros. El jefe de camareros lo entrega en la caja, donde la cajera abre un libro muy grande y se pone á escribir. Todas estas operaciones duran media hora. El recién llegado á Berlín se desespera. Es el método.

Y que no me digan á mí que este método es indispensable. En Madrid ó en París el camarero pide un café y entrega á cambio una ficha por valor de cuarenta céntimos, y ya no hay complicación posible en sus cuentas con el mostrador. ¿Por que no hacen lo mismo en Berlín?

Pues porque eso es demasiado sencillo. No tiene las necesarias complicaciones metódicas. Por eso, precisamente...

Ustedes se quejan en España de la falta de método. Si ustedes vivieran aquí, yo estoy seguro de que gritarían ustedes conmigo:

—¡Abajo el método! ¡Muera la metodología!

LAS OBRAS DEL CUARTEL

Almería está de enhorabuena. Las gestiones que nuestro representante en Cortes, Sres. Serrano y Villamonte, venían realizando cerca del Ministro de la Guerra, para conseguir la terminación de las obras del cuartel de la Misericordia, han sido coronadas con un éxito lisonjero.

Y aunque parezca mentira, como decía hoy un estimado colega esta mañana, han empezado las obras para la construcción de otro nuevo pabellón en el cuartel de la Misericordia.

En dichas obras se invierte el mayor número de obreros posible, al objeto de que estas se terminen cuanto antes. El ministro de la Guerra, Sr. Luque, ha designado al capitán de ingenieros señor Martínez Victoria para que éste dirija las obras; pero como este señor se encuentra ausente, en sus deseos de ganar todo el tiempo posible, ha enviado los anteproyectos á su compañero y querido paisano nuestro D. José Acosta, para que bajo la inspección de éste se comiencen las obras hoy mismo, como así ha sucedido.

Con la ampliación que ahora se dá al cuartel de la Misericordia, podrá alojarse en él cómodamente un batallón; pero si se tiene en cuenta, que desde primero de Enero próximo quedará desalojada buena parte de local útil del cuartel, por el traslado de las oficinas militares que actualmente lo ocupan á otro edificio alquilado al efecto por el Ayuntamiento, es indudable que con la totalidad de lo que hoy hay edificado y lo que se ha comenzado á construir, quedará dicho cuartel capacitado para alojar perfectamente un regimiento.

Por lo pronto, según nuestras noticias, en cuanto esté hecho el traslado de dichas oficinas, vendrá á Almería el resto del tercer batallón de Córdoba.

Pero aún hay más. El Alcalde Sr. Moreno Gallejo, que no cesa un solo momento de trabajar con noble afán en favor de los intereses de Almería, celebró anoche una conferencia con nuestro querido amigo el dignísimo senador por esta provincia, Sr. Conde de Villamonte, quien manifestó á la primera autoridad municipal, que dentro de un plazo no muy lejano quedará establecido en nuestra ciudad un parque de artillería y depósito de armamentos y municiones, para la guarnición de Africa.

Pasadas las fiestas de Pascuas, visitarán nuestra ciudad los representantes en Cortes Sres. Serrano y Villamonte, para estudiar las obras que sean más necesarias en nuestra capital, y hacer las gestiones que sean necesarias para conseguirlos.

Ya ven los almerienses, como nuestros representantes parlamentarios se ocupan y preocupan de los intereses materiales de este país, antes tan olvidado, ó poco atendidos por otras representaciones.

Una vez más les tributamos gustosos el homenaje de nuestra gratitud, como almerienses, correspondiendo con la modestia de nuestros medios, á su noble labor; tanto más de agradecer, cuanto que sin el poderoso estímulo que dá á los hombres la consideración de hijos de un pueblo, se esfuerzan en sus gestiones con el mismo afán que podrían emplear los mas amantes almerienses.

De Sociedad

Procedente de Málaga y Granada llegó ayer en el tren correo, la distinguida señora doña María Jiménez, viuda de Molero, acompañada de su hijo y tío don Ulpiano García Blancos.

Para pasar las vacaciones de Pascua, regresaron de Madrid, los jóvenes estudiantes don Manuel y don Ramón Orezo Benitez.

El médico militar D. Antonio Cordeiro Soroa, ha regresado de la Corte con el fin de pasar las Pascuas en esta.

Ha llegado de Granada, de paso para Adra donde pasará una temporada, don Antonio Auriolles con su distinguida esposa y sus bellísimas sobrinas.

El diputado provincial don José Gallejo Gallejo, ha regresado á Finesna.

Con dirección á Granada, ha salido la señora doña Carmen Duimovich, viuda de García Martín, acompañada de D. Manuel Martínez Limónes.

Ayer salieron para Ojula del Río, con objeto de resolver asuntos mineros, los propietarios D. Ceclio Rodríguez Dionis y D. José Carmona.

El capitán de Infantería D. Alberto Legarde, salió ayer para Madrid.

* Se encuentra ligeramente enfermo el comandante de Marina de este puerto, D. José Quintas, cuyo pronto alivio deseamos.

* Ha regresado de Garrucha don José Lacal en unión de su familia.

* Ha marchado á la Corte, nuestro querido amigo el abogado y concejal de este Ayuntamiento D. Juan de la Cruz Navarro de Haro.

* Esta madrugada ha regresado á Málaga, el ingeniero de la cuarta división de ferrocarriles, D. Diego Alvarez de los Corrales.

* Ha marchado á Berja el diputado provincial D. Laureano Godoy.

* Anoche á las diez, se efectuó en la iglesia de San Antonio (Monserrat), el enlace de la simpática señorita Ana Pérez Bretones y nuestro amigo don Antonio Herrera García, practicante de la Beneficencia municipal.

Fueron apadrinados por el comediante don Andrés Fernández Pérez y señora.

A la ceremonia sólo concurrieron los amigos íntimos y las familias, á causa del luto que guardan ambos conyuges.

Operación notable

Nuestro distinguido amigo el afamado doctor D. José López Ortiz, realizó anteaer en su valiosísima clínica, una difícilísima operación en la garganta á la distinguida señorita de Gongora.

La operación fué realizada con un esmero y con resultados tan felices, que ha venido á demostrar la gran fama, de que goza el discreto médico Sr. López Ortiz, á quien felicitamos muy sinceramente por su nuevo y señalado triunfo.

Pérez Burillo

Con gran satisfacción reproducimos en nuestras columnas, el artículo publicado por el importante diario de la Corte *La Correspondencia de España*, enalteciendo la meritisima labor de nuestro querido y particular amigo Sr. Pérez Burillo.

Estamos tan acostumbrados á escribir y á leer censuras contra los concejales de todas las latitudes, que, al trazar el primer título de este suelto, nos hemos quedado mirándole, como si hubiéramos acabado de decir una tontería.

No es así, sin embargo. Se trata, efectivamente de un concejal modelo; que ha dispensado á su país grandes beneficios, mereciendo el aplauso caluroso de todos sus conciudadanos.

D. Carlos Pérez Burillo, concejal del Ayuntamiento de Almería, para quien el Ayuntamiento de aquella ciudad acaba de pedir la gran Cruz de Beneficencia, es de los nuestros, es de la profesión, y la honra, no sólo con su cultura, sino con sus aciertos de administrador de los intereses públicos.

Ligados á Pérez Burillo por lazos de sincera amistad y por vínculos de compañerismo, pues comparte, aunque á distancia, las tareas del periódico como corresponsal activísimo é inteligente, no queremos elogiarle por nuestra cuenta.

Dejamos la palabra á un colega radical de Almería, que escribe lo siguiente:

«Aun tenemos los furibundos radicales de la extrema izquierda amigos á quienes rendir homenaje y de cuya amistad complacerse en la extrema derecha de las ideas políticas. De esa calidad de amigos es el concejal conservador Caros Pérez Burillo, que en la sesión de ayer tarde mereciera del Concejo un cariñoso tributo de distinción, merecido y obligado.

En la pasada campaña contra la epidemia variolosa, cuando la mayoría—si es que no todos—de los concejales almerienses se dejaban llevar de la mano por la pereza proverbial de nuestro país, Pérez Burillo se consagraba por entero á prestar un servicio al país y á la humanidad, siendo el caudillo de un puñado de hombres celosos, en cruzada contra una enfermedad repugnante, estigma vergonzoso de los pueblos cultos.

No hemos de relatar ahora los pormenores de esa campaña, que ha obtenido el éxito más lisonjero. Mientras ella duró, fuimos dando la debida información al público. Lo que si tenemos el deber de recoger es, otra nota de la conducta de ese meritisimo concejal, que tan honrosamente ha sabido cumplir con el suyo.

Pérez Burillo, coronando su campaña, al dar cuenta de sus resultados, al Ayuntamiento, lo ha hecho con un bien escrita Memoria, en la cual esboza un ligero análisis de las causas que en esta ciudad pro-

ducen la epidemia variolosa y propone los remedios necesarios para prevenirla en lo sucesivo.

Apremios de espacio en nuestro periódico nos impiden publicar ese documento, que tanto honor hace al concejal conservador. Pero de su detenida lectura y de la experiencia que nos da el no interrumpido apareamiento anual de la viruela en nuestra capital, sacamos la consecuencia de que debe ser tomada en consideración la propuesta que se hace, estudiada con detenimiento, corregida en lo que haya de menester y ampliada en ciertos extremos no dando al olvido cuanto el Sr. Pérez Burillo dice en su discusión brillantísima.

Finalmente, se propone una recompensa honrosa para el concejal que hizo gala de su buen celo y de su actividad por el bienestar de Almería. Nosotros, no sólo reconocemos merecida la recompensa sino que la estimamos obligada.

Además las recompensas no se han instituido para los que se pasan la vida perdiendo el tiempo en los mentideros, ni para los personajes influyentes de nuestra política, si que tambien inútiles. Se instituyeron, para los que como Carlos Pérez Burillo, dieron algo de su tranquilidad por el bien de los demás hombres. Nuestra adhesión entusiasta al homenaje y nuestro caluroso aplauso al concejal celoso, al amigo leal y al compañero entusiasta.

También nosotros nos adherimos á la justa petición del Ayuntamiento, de la Prensa y del pueblo almeriense, que así sabe honrar á los que por ella trabajan. Ninguna recompensa tan merecida como la que se pide para Pérez Burillo, al que felicitamos cordialmente.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ayerse reunió la junta provincial de Instrucción pública, bajo la presidencia del Sr. Gobernador y con la asistencia de los vocales Sres. Callejón, del Holmo, Rovira, Carrasco, Menan y López Rull. Después de aprobada el acta, se da posesión del cargo al nuevo Sr. González Pascual.

Se dá lectura á la lista de aspirantes á ocupar interinamente las escuelas que se encuentran vacantes en la provincia. Se aprueba la lista para que el Gobernador haga los nombramientos.

Informando de un recurso del maestro D. Antonio Rodríguez Espinosa, declara la Junta que procede mantener el acuerdo sobre débitos á la junta general de derechos pasivos.

Se acuerda anular la terna para ser nombrados vocal de la junta local de Instrucción por que los señores que componen la terna, no pueden legalmente ser nombrados.

Queda sobre la mesa para estudio de los Sres. vocales, un oficio del oficial de contabilidad de la secretaria de Instrucción pública, en el que pregunta, que multa se le ha de imponer al habilitado Sr. Orellana por enviar las nóminas con retraso.

Solicitud de D. Juan Figueras en la que interesa la rehabilitación para la enseñanza.

Se nombra una comisión compuesta por los Sres. González, Menan y López Rull para que informen.

Instancia de D. Serafín Baudín, solicitando que se le ordene á la secretaria, deje sin efecto la propuesta de la baja de sus haberes, en la nómina de adultos.

Se nombra una comisión para que informe, compuesta por los Sres. Rovira y Callejón.

Se nombra una comisión compuesta por los Sres. Menan y Rovira, para que examine los presupuestos para material que formulan los maestros de la provincia.

Se lee un oficio de D. Luis C. raviolo, oficial de contabilidad de la secretaria de Instrucción pública, denunciando que el habilitado Sr. Orellana hace descuentos indebidos al pagar el material.

Se acuerda que se instruya expediente y se nombra á D. Julio Bascarán instructor del mismo.

Se acuerda pedir explicaciones á la maestra de Zurgena doña Elisa Granero, del por qué ha abandonado la escuela de su cargo.

MINERIA

Renuncia

D. Rogelio Palenzuela, ha presentado escrito en este Gobierno civil, renunciando por la propiedad del registro titulado «San Benemérito», del término de Almería.

DEL TIEMPO MOZO

Esto es el título de un libro de poesías que Joaquín Dienta acaba de publicar.

En el prólogo, el celebrado autor de *El crimen de ayer* nos dice no querer solicitar con su nueva obra títulos de poeta; más si el público no conociese y admirase, bien por sus producciones teatrales en verso ó por sus composiciones líricas, la alta concepción poética del maestro *Del tiempo mozo* alcanzaría esa fama que Dienta modestamente quiere rechazar.

A mayor mérito, casi todas las poesías que integran el libro son inéditas y en ellas resplandece el vigor que siempre supo dar á su estilo quien tantas bellas obras creó.

El volumen, editado por los sucesores de Hernando, va artísticamente ilustrado por Moya del Pino.

Ofrecemos hoy á nuestros lectores una poesía de las que abrilantan el volumen.

HELÉNICA

Llega con paso breve. Llega envuelta por gasas que transpiren el nardo y la verbena y remarquen tus líneas estatuarías.

Llega mostrando tus divinos ojos tras la reja ideal de tus pestañas; lleg con la febril cabel era de mirtos y de rosas coronad; llega al sagrado bosque donde el Amor te aguarda, provenida en el arco la más punzante flecha de su aljaba.

El altar oscuro de la madre Venus en el fondo del bosque se levanta; todo él ontre se hizo de una concha de nácar que sobre tres columnas de corales, se yergue y afianza.

Nereidas y tritones junto á él los himnos venusianos cantan, y la diosa fecunda, en la concha apoyada, nos dice con la voz de su sonrisa:

«Cumplid la ley de mi amor ante mis aras. Una sola caricia será el bosque mientras el dulce sacrificio se haga.»

Llega. Todo está pronto, Tú solamente, hermana de Venus en belleza, para empezar el sacrificio faltas.

De un rincón de este bosque haremos nupcial cámara. Heno fresco, jugoso, á tu cabeza servirá de almohada.

Para tu cuerpo bordarán los musgos tapices esmeralda.

La luna, suavizando sus fulgores en el tamis espejo de las ramas para que á obscuras el amor no triunfe, nos servirá de lámpara.

Divino será el goce que gocemos; presida! Diana.

Escucha. Las oncinas secretan del claro río en las profundas aguas; una ninfas se asoma al marmóreo tazón de la fontana; risa suya es el chorro diamantino que por el aire en gotas se derrama. Escucha, amada mía

«Un más voces á gozar nos llaman.

Entre los matorrales suena de Pan la flauta; los céfiro moviendo en el espacio sus transparentes alas, con suspiros de amor nos solicitan; pero oyes su acento en árboles y matas?

Los silfos, en el cáliz de las flores, coros á seivos cantan.

Amor sonríe, y la fecunda Venus la diosa, del deleite soberana, con un gesto sensual entrambos senos sobre sus manos alza.

Llega con paso breve: llega envuelta por gasas que transpiren el nardo y la verbena y remarquen tus líneas estatuarías.

Llega. De ti á encuentro mis brazos se adelantan para ser ceñidor en tus caderas, para hacerse collar de tu garganta.

¡Ven! ¡Guíente mis manos hasta los pies del aral! ¡Ven!... mujer!... A tu paso iré arrojando despendutas ramas, ¡Ven!... Marcharemos, tu cabeza en mi hombro, ¡metida tu mirada en mi mirada!...

Así entrarás en la nupcial alcoba; los brazos caídos, las pupilas vagas.

Mis dedos, una á una, te irán quitando las virgíneas gasas; tus cabe los fragantes caerán en ola rubia por tu espalda.

Yo, cortando capullos de azucena y acacia, con lluvia de colores y perfumes, incensaré la estancia. Después con dos puñados de rosas rojas y de rosas blancas, vestiré las doradas desnudeces de tu carne diadema.

La Viruela

Llamamos la atención de nuestro entrañable amigo el Alcalde de la ciudad, para denunciarle, que en la calle de Murcia número 73 se ha establecido sin el oportuno permiso un almacén, dedicado a la compra y venta de trapos viejos, como así mismo de pieles frescas, que producen una olor insoportable.

MERCADO DE METALES

HIERROS Y ACEROS.—No ha habido ningún cambio sensible en la situación del comercio de lingote de hierro en los mercados ingleses. Los precios que dan sostenidos, y la actividad de las ramas de la industria de hierro concluido asegura una buena demanda de metal.

En Middlesbrough, aun cuando el mercado de resguardos queda más bien flojo, los precios de los productores han estado sostenidos alrededor de 67 ch. 6 p. para el Cleveland n.º 3 G. M. B., habiéndose hecho regular negocio. El ematite ha tenido un buen mercado, habiendo sido 82 ch. el precio por los números mezclados de la costa oriental.

En Alemania, la prolongación de la crisis de los Balkanes ha acabado por provocar en el mercado siderúrgico cierta reserva, que se observa muy particularmente entre los negociantes. Sin embargo, todavía no se puede hablar de flojedad; las fábricas siguen mostrándose siempre muy ocupadas. La fundición es muy particularmente la clase de productos que más ventajas consigue.

PLOMO.—Los tenedores han realizado todavía grandemente en Londres, pero el nivel actual es seguramente más interesante, y el metal ofrecido se retira en grande escala. La demanda para la exportación, dice la circular Mertón, es igualmente mejor, y como los consumidores han empleado casi todo su «stock» de reserva, se ven obligados a comprar para entrega próxima. El metal disponi-

ble no se obtiene fácilmente, pidiéndose por él precios plenos. Los últimos precios han sido: plomo inglés, 18 L. 7 ch. 6 p.; extranjero, 18 L. 2 ch. 6 p. Como la semana pasada el primero, y muy pequeña alza en el segundo. En París se ha cotizado a 53 75 francos los 100 kilos. Igual que hace ocho días. En Nueva York se ha cotizado plomo indigena a 470 centavos. PLATA.—El mercado de Londres ha estado muy firme. La demanda ha procedido tanto del Gobierno de la India como de los bazares. La cantidad total de plata despachada ahora a la India ha sido de no menos de 1 231.000 L., de las que han sido en dólares 230.000 L. Esta remesa deberá satisfacer por el momento las necesidades; pero es evidente que nuevas grandes remesas habrán de necesitarse para hacer frente a la demanda de moneda durante el activo periodo de comercio en los tres ó cuatros meses próximos. Los últimos precios han sido: contado, 29 11/16 p. a plazo, 29 7/16 p. Pequeña alza en el primero y sin variación en el segundo. En París han regido los precios de 108'50 a 110'50 francos kilo. Algún alza. En Nueva York se ha cotizado a 64 1/8 centavos. En Cartagena resulta la onza a 3'125 pesetas.

COMISION PROVINCIAL

Sesión de ayer

Presidida por el Sr. Cassinello (don Andres) y con asistencia de los vocales Sres. Bellver, Fernandez Pardo y Muñoz Calderon, celebró ayer sesión la Comisión provincial, tratando los siguientes asuntos: Oficio del Gobernador civil, comunicando la necesidad de que sea trasladado el recluso de la prisión de Huelsma, Emilio Valeriano Romero Rodriguez, al Manicomio provincial de esta capital. (Nombrose al enfermero del Manicomio, para que traslade al indicado demente a esta capital).

—Instancia de Ignacio Blanes Martínez, de estos vecinos, en suplica de que le sea concedida la pensión mensual acostumbrada para ayuda de lactancia de sus hijos gemelos. (Se acordó acceder a lo solicitado).

—Cuenta de la prisión del Correccional de Berja, del mes de Noviembre. (Aprobadas).

—Escritos de D. Antonio Aleman García y D. Pedro Almansa García, en suplica de que le sean concedidos intereses de demora, por el suministro de víveres y combustibles al Hospital provincial. (Que se consiga en el proyecto de Presupuesto para el año de 1914).

—Oficio de la presidencia del Tribunal Contencioso Administrativo, comunicando sentencia recaída en los escritos de D. Pedro Ridao Cano y D. Domingo José Cano Ternel, que reclaman de sus cuotas en el repartimiento general de Antas, para que se falle de nuevo. (Se acordó desestimarlos por extemporáneos, con el voto en contra del señor Cassinello).

Seguidamente se levantó la sesión.

José Almendros Campos

En Madrid ha fallecido el eximio poeta que encabeza estas líneas.

Pepe Almendros como le llamábamos sus íntimos, era muy conocido en Almería por habernos visitado en dos ocasiones, conquistando con las simpatías de su bondadoso carácter muchos y muy buenos amigos.

La Prensa madrileña dedica sentidos artículos en honor del malogrado escritor y fecundo poeta, que en plena juventud ha sido arrebatado a los suyos en el preciso momento en que se disponía a recoger las ópimas frutas de su inspiración.

Descanse en paz el inolvidable amigo y reciba su familia el testimonio de nuestro más profundo pesar.

La cuestión de los Balkanes

Ha llegado a París, procedente de Londres, el jefe de la misión búlgara, M. Daneff.

Celebró una conferencia con el jefe del Gobierno, conviniendo ambos en que diesen comienzo las negociaciones el lunes a medio día. El martes se iniciará probablemente la Conferencia de embajadores.

Los representantes de las Potencias de la Trípolice, han recibido orden de sus Gobiernos para que se mantengan en la reunión de embajadores en la más perfecta solidaridad.

Los plenipotenciarios de los cuatro países balkánicos han celebrado una reunión previa, y en ella se han puesto de acuerdo para mantenerse unidos formando un bloque contra los turcos.

Parece ser que la Puerta ha telegrafiado a sir Edward Grey, anunciándole que considera como una omisión lamentable, el que no haya sido invitado a tomar par-

te en las discusiones de los embajadores Tewfik Baja, que lo es de Turquía cerca del Gabinete británico.

Sir Edward Grey ha contestado que, de haberse hecho así, habría que haber citado también a los representantes de los Estados balkánicos, y con ello Turquía hubiera perdido más que ganar, ya que su voto se habría visto contrapesado por cuatro adversos.

La representación de Rumanía en la Conferencia de embajadores tampoco se aceptará. Si hubiese algún asunto que afectase especialmente a dicha nación, se hará la consulta al Gabinete de Bucarest.

Le Petit Parisien publica una interesante correspondencia de Viena, explicando el punto de vista austriaco, en el actual conflicto balkánico.

Austria reconoce el interés que reviste para Servia el disponer de una salida comercial por el Adriático, y está dispuesta a reconocerle la administración de un puerto que pertenezca a Albania ó Dalmacia; pero lo que desea a su vez Austria es una salida al Mar Egeo, para lo cual se puede internacionalizar Salónica.

Noticias de Atenas dan cuenta de que la batalla frente a Janina ha empezado nuevamente esta mañana, con mucha violencia, tomando parte en la lucha todas las fuerzas de la línea.

Los telegramas de Constantinopla afirman que los griegos han sido derrotados. De Atenas no se han recibido noticias del resultado del combate.

Dicen los periódicos de Belgrado que monitores austriacos reconocen todas las noches las orillas del río Save y del Danubio, por medio del proyecciones.

Por otra parte, parece ser que un regimiento se ha instalado en Belobreki, frente al pueblo servio de Velikigraditch, situado este último en la orilla del Danubio.

Reinan grades divergencias entre los miembros del Gobierno otomano. Se cree que el ministro de Estado, Noraundoghian y el de la Guerra, general Nazim, dimitirán sus cargos.

Dice Le Figaro que Bulgaria, entrará a formar parte de la Triple Alianza y que el Rey Fernando, que se hallaba anteayer en Viena, estaba a punto de llegar a un acuerdo con Austria.

El doctor MUÑOZ

Consulta en Almería

El Doctor Muñoz, profesor libre de Otorino-laringología, especialista en garganta, nariz, oídos, enfermedades del oído, ex de la Policlínica Cervera, que tiene su consultorio en la Plaza de Santa Ana, 9, Madrid, y que tan grandes y satisfactorios resultados obtuvo en las numerosas operaciones que practicó a sus enfermos en el pasado año, cuando por esta época estuvo en esta capital, al hacer un nuevo viaje de propaganda para su Consultorio de Madrid, que ha establecido este año con arreglo a las últimas exigencias de la ciencia, abre de nuevo su consulta en Almería en el Hotel Continental de 11 a 1 y de 3 a 5 desde el 10 al 22 del corriente Diciembre.

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, fetidez de aliento, ronqueras, anginas vegetaciones, pólipos, tumores, sífilis, de la boca, laringe y faringe, bronquitis, asma, tisis, etc. Operaciones de todas clases de tumores y aplicaciones del 606, método Ehrlich.

NOTICIAS

Aviso

Pongo en conocimiento de mi clientela que he recibido una partida de aceite de hígado de bacalao rojo y blanco de superior calidad.

Se vende en botellas de un litro, y menor cantidad. Droguería de José Toro García. Santo Cristo 2.

Un recurso

Ante el Sr. Gobernador civil, ha entablado recurso, D. Francisco Guillen Salmerón, contra los acuerdos del Ayuntamiento y Junta de Asociados, sobre ocupación de mesas y casetas en el Mercado.

Detenciones

La Guardia civil, ha detenido a los siguientes sujetos acusados del delito de los robos que se expresan:

En esta capital, a José Tamayo Gil y Vicente Puertas Baños, por robo de nueve sacos de cebada en la estación del ferrocarril; y en Santafé a José Nuñez García y Francisco Cirera García, por hurto de una burra.

También ha detenido en Alhama a Luis Martínez Tejada, por haber dirigido insultos a la Guardia civil.

Por la salud pública

El Alcalde citó ayer mañana en el Ayuntamiento a los alcaldes de barrio y al inspector municipal de Sanidad, con objeto de que visiten los domicilios de sus respectivos distritos para comprobar

si están ó no vacunados todos los vecinos.

Conducciones

Se ha ordenado la conducción al penal de Granada, de Francisco Cueto Vazquez y Miguel Martínez Rodríguez, presos en la cárcel de esta capital.

Multas

El gobernador civil Sr. Pérez Gironés ha impuesto una multa de cinco pesetas a Dolores de las Heras por escandalizar en la vía pública.

También a multado en quince pesetas a Carmen Saldaña y en cinco a Vicente Gutierrez, por iguales motivos que a la anterior.

De carreteras

El Ingeniero Jefe de Obras públicas de la provincia D. Ignacio Toll, acompañado del Ingeniero D. Angel Ochotorena y del ayudante D. Juan Garcia, han salido hoy para Nijar, con el fin de recibir definitivamente y abrirlo al tránsito público, el trozo 3.º de carretera de Almería a la cuesta de los Castaños.

Les acompaña el contratista de las obras D. Ubaldo Martín Callejón.

Un éxito de Acosta

Ha regresado de Sevilla nuestro querido amigo el notable artista y Director de la Academia de Bellas Artes, D. Joaquín Acosta, que marchó a aquella ciudad para asistir al estreno de la obra «La Musa Latina», verificado en el Teatro del Duque.

El decorado para la representación de dicha obra, está confeccionado de un modo maravilloso, por el Sr. Acosta, el cual ha recibido del público sevillano una ruidosa y entusiasta ovación.

Felicitemos a nuestro querido amigo por su nuevo y señalado triunfo.

¿Oviene ser buen marido?

Un conocido comerciante de California, apellidado Hiseh, ha solicitado y obtenido el divorcio en circunstancias muy notables.

Hace dos años le abandonó su esposa porque no podía seguir soportando sus perfecciones, y como a pesar de todos sus ruegos no logró que volviera al hogar conyugal, pidió el divorcio para quedar libre.

El pobre esposo hizo constar en sus declaraciones que siempre había proporcionado a su mujer todos los lujos posibles, que nunca le había dirigido una palabra áspera, que no fumaba, que no empleaba mal lenguaje, que no bebía y que jamás se retiraba tarde, y acabó diciendo: —Frecuentemente me decía que me quería si la pegase ó la tratase algo mal por lo menos, pero en ese punto me era imposible complacerla.

La señora de Hirsch no es la única mujer que reniega de los maridos buenos y cariñosos. Hace pocos años Mrs. Evander Craig pidió el divorcio porque su marido era demasiado bueno.

—Me quiere demasiado para hacerme llevara la vida—declaró ante el asombrado Tribunal.—Yo esperaba que mi marido sería un roble fuerte para poder apoyarme en él. No quiero un hombre

que me deje hacer todo lo que se me antoja.

Su marido contestó vigorosamente a esta extraña querrela, diciendo: «El trato que daba a mi mujer no era el que estaba acostumbrada a recibir en su casa. Cuando nos casamos solía decirme que nuestra vida era un paraíso comparada con la que la daba su padrastro, y ahora dice que echa de menos un hombre que la pegue. En lo tocante a lo del roble para apoyarse, yo creo que lo que necesita son unas cuantas varas de fresno administradas vez en cuando en forma contundente.

En los tribunales de Berlín se reveló hace años una curiosa historia matrimonial. Un hombre y una mujer, profesores de instrucción ambos, se hicieron grandes amigos y decidieron casarse a fin de poderse ayudar mutuamente en sus estudios; pero con la condición de que a pesar de estar unidos legalmente no serían ni compañeros. Un día el marido olvidó las cláusulas del contrato, y no sólo habio amorosamente a su mujer, sino que se atrevió a besarla la mano. Esto fué lo bastante para que la esposa ofendida lo dejase inmediatamente y pidiese la separación la cual le fué concedida por los jueces alemanes, con gran extrañeza de todo el mundo.

Un periódico de modas de París que abrió una sección de correspondencia amorosa, reveló el hecho de que a muchas mujeres francesas no les importa la clase de marido que les toca en suerte.

Muchas de las comunicantes aconsejaban que nadie se casase por amor, y una llegó hasta el extremo de escribir: «No tenéis idea de lo cansado que resulta un marido cariñoso».

Otra se expresaba en estos términos: «Casaos con el hombre a quien aborrecáis. Para casarse, lo de menos es el amor».

Los médicos y los juristas han comentado muchas veces la extraordinaria fascinación que ejercen sobre las mujeres los criminales y los hombres notoriamente crueles.

Johnson, condenado a presidio en 1909 por bigamia, dió los nombres de diez y siete mujeres con quienes se había casado y a las cuales había abandonado en el corto espacio de cuatro años y declaró lo siguiente: «Todas esas mujeres se enamoraron de mí después de hablar con ellas dos ó tres veces, y puedo asegurar que no vale ser dulce y cariñoso con ninguna. Amenáceselas, tráteselas con cierta dureza, consérvense a alguna distancia, y vendrán en seguida a buscarle a uno».

Para Carnaval

Se venden:

10.000 kilos de confetti. 500.000 serpentinas de la acreditada casa de Tolosa, Laborda y Labayen a los siguientes precios:

Confetti:

En sacos de 25 ks. a 0'80 ptas. kilo. Al detall. a 0'85 Envasado en cartuchos. a 0'90

Serpentinas:

En cajas de 3.000. a 10'50 millar. Al detall. a 11'00 Paquetes de 25. a 0'30 uno. Depositario en esta plaza, Fernando Fomero, Guadiana, 23. Almería.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

servicio fijo y rápido

con salidas cada veintidos días,

El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos

BARCELONA

saldrá del puerto de Almería el día 20 de Diciembre de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase.

AVISOS IMPORTANTES — Les listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gav Padilla Puerta de Purchena, 4.—Almería.

Sindicato Nacional de maquinaria Agrícola

Arados de todas clases.—Empacadoras de Faja

Pisadoras y Prensas para Uva

Bombas para trasiegos de Vinos

Desgranadoras de Maíz desde 12 pesetas

Motors a Gas pobre, Electricos, Gasolina y Escencia.

NORIAS LAS MÁS SENCILLAS Y ECONÓMICAS

Pidan Catálogos y Presupuestos a su Depositario en esta región,

Antonio Marquez Flores. Conde Ofalia n.º 24—Almería

GRANDES ALMACENES

El Aguila

LOS MAS EXTENDIDOS É IMPORTANTES DE ESPAÑA

Artículos confeccionados para Caballeros, Señoras y niños.

7, Paseo del Príncipe, 7. Teléfono núm. 105.

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Sección de Ropas confeccionadas para caballero

Trejes patén. de 17'50 á 70 ptes.
Abrigos de todas clases. de 25 á 125 »
Pellizas de 10 á 90 »
Impermeables de 34 á 100 »
Pantalones de todas clases. de 6 á 25 »
Guardapolvos, capas, levitas, frachs, abrigos de astrakán y de piel, uniformes, cazadoras, etc., etc., etc.

Sección de Ropas confeccionadas para señora

Trejes de lana cheviot forma sastre. de 25 á 90 ptes.
Abrigos forma novedad de 22'50 á 80 »
Abrigos de astrakán, sedas, seaking. de 80 á 220 »
Blusas franela, seda ó terciopelo. de 4'50 á 35 »
Refajos algodón ó seda. de 4'50 á 20 »
Faldas, cuellos, guardapolvos, artículos fantasías, etc. etc.

Sección de Ropas Confeccionadas para niño.

Trejes marinera y formas novedad de 5 á 31 ptes.
Traje de americana de 14 á 40 »
Abrigos de todas clases. de 14 á 42 »
Chaquetones y capotes de 13 á 38 »
Pellizas, capas, impermeables, bombachos, trajes de pana, cuellos, etc. etc.

Sección de Ropas confeccionadas para niña

Traje forma sastre de 14 á 50 ptes.
Vestidos lana de 11 á 40 »
Abrigos últimos modelos de 15 á 60 »
Abrigos astrakán de 24 á 42 »
Delantales, bufandas, trajes dril, vestidos de terciopelo etc., etc.

Sección de Peletería

Abrigos de loutre, du Nord de 280 á 490 ptes.
Echarpes de loutre, taupe, visón renard, etc. de 13 á 140 »
Manguitos de loutre, taupe visón renard, etc. de 32 á 70 »
Corbatas de loutre, taupe, visón, renard, etc. de 7 á 50 »
Corbatas y echarpes estilo astrakán de 5 á 28 »

Sección de Camisería

Camisas blancas ó color varias formas de 3'50 á 8 ptes.
Camisas de franela de 4 á 12 »
Calzoncillos de hilo, algodón y franela de 3 á 6 »
Pañuelos de hilo, seda y algodón de 0'20 á 4 »
Tirantes de todas clases. de 1 á 7 »
Pijamas, ligas, fajas, jempleros, indispensables, botonaduras, etc., etc.

Sección de Genero de Punto

Trejes interiores atepados extra de 6'50 á 8 ptes.
Trajes punto inglés, algodón ó lana. de 5'25 á 13'50 »
Calcetines de algodón, lana ó seda de 0'50 á 6 »
Jerseys para sport de 3'50 á 16 »
Medias para señora de 0'50 á 6 »
Rodilleras, chalecos, fajas abdominales, bufandas, petos, etc., etc.

Secciones de Corbatería, Bastones, Paraguas y Sombrillas

Tiras, echarpes, nudas, etc., etc. de 0'40 á 7 ptes.
Tipo especial de nudo última novedad de 0'75 »
Bastones gran novedad de maderas y puños de 1 á 40 »
Paraguas para caballero de 3 á 50 »
Paraguas para señora, modelo novedad de 3 á 35 »
Sombrillas

Sección de Zapatería

Borcegui y Polaco negro de 10'50 á 25 ptes.
Borcegui y Polaco color. de 10'50 á 22'50 »
Polaco y zapato negro para señoras. de 10'75 á 22'50 »
Borcegui y confortables Señora y Caballero. de 2'75 á 8'50 »
Zapatos y Polaquitos negro y color para niños. de 6 á 12 »
Zapatillas, calzado para Foot-ball y Spor, Cremas, Piernitos calzado de goma, etc.

Sección de Sombrerería

Sombrero hongo. de 6 á 12'50 ptes.
Sombrero flexible de 4'25 á 15 »
Sombrero para niño de 5 á 7 »
Sombrero para niña de 5 á 7 »
Sombrero de copa á 15 »
Gorras para caballero y niño, de todas clases y modelos. de 2'50 á 5 »
Gorras marinero, sombreros sport, sombreros de cheviot, gorras alemanas y japonesas etc., etc.

Sección de Guantería

Guantas de cabritilla para señoras, en negro y colores de 3 botones. de 2 á 2'50 ptes.
Guantas para caballero colorido inglés y Jauván colores y negros de 3 á 4 »
Guantas reclinables, gsmuza natural para caballeros y señoras de 2'50 á 4 »
Guantas imitación suecia de 1'50 á 2 »
Guantas de hilo, seda y lana para caballero, señora y niños.

Sección de Artículos de Viaje

Sacca de mano forma Oitry-brg. de 5 á 27 ptes.
Sacos de viaje forma Glashton. de 40 á 120 »
Mandos, Vienees y de canarota de 55 á 105 »
Cajas inglesas de 15 á 55 »
Sacos de lona para ropa sucia á 7'50 »
Porta-mantas, mantas, perchas estuches para cuellos, Neceseres de viaje, Leggings, bastones, mochilas, bandas spor, sacos bambú, cestas meriendas, etc., etc.

Exposición general de artículos de la temporada

PRECIO FIJO

Pídase el catálogo general.

VENTAS AL CONTADO